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Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області


ВИСНОВОК
до суду про доцільність позбавлення батьківських прав
*** по відношенню до неповнолітнього ***, *** р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув подання служби у справах дітей Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба)                                  від 26.11.2025 №*** про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до неповнолітнього сина, ***, *** р.н.
У ході розгляду даного питання було з’ясовано:
***, *** р.н., та ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: серія *** №***, виданий *** МВ ГУ МВС України в Київській області ***)                      з *** серпня *** року перебували в шлюбі, зареєстрованому відділом реєстрації актів цивільного стану Броварського міськрайонного управління юстиції Київської області, актовий запис №***. 
Від даного шлюбу мають неповнолітнього сина, ***, *** р.н. (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане відділом державної реєстрації актів цивільного стану *** міськрайонного управління юстиції у *** області ***).
Рішенням *** міськрайонного суду *** області від *** шлюб між *** та *** було розірвано. 
Рішенням *** міськрайонного суду *** області  від *** було ухвалено позбавити *** батьківських прав відносно сина, ***, та стягувати з нього аліменти на сина на користь *** (баби дитини) в розмірі 1/4 частки його заробітку (доходу), але не менше 50% прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, щомісячно, починаючи з *** і до досягнення дитиною повноліття.
Згідно з інформацією з Єдиного реєстру боржників, ***, *** р.н., перебуває в даному реєстрі в категорії «стягнення аліментів».
Сім’я *** неодноразово потрапляла в поле зору соціальних служб, *** міської територіальної громади *** області. 
*** року до Служби надійшло усне повідомлення від прабаби ***, ***,  *** р.н., про те, що її онука, ***, постійно вчиняє фізичне насилля по відношенню до свого сина ***.
*** року під час візиту в сім’ю *** за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто ***, *** район, *** область, з метою перевірки інформації, зазначеної в повідомленні ***, матір дитини, ***, поводила себе неадекватно, була дезорієнтована, в присутності спеціалістів соціальних служб та поліції сильно вдарила по голові малолітнього ***, заявивши: «Це моя дитина, що хочу, те й роблю з ним». Потім вчинила бійку зі своєю бабою та дядьком.
В акті проведення оцінки рівня безпеки дитини від *** було зазначено, що на тілі малолітнього *** виявлені синці. Матір дитини не заперечує, що вона застосовує до сина фізичну силу.
Відповідно до акту передачі дитини від *** року, малолітнього *** було передано його батьку, ***.
*** року з письмовим повідомленням до Служби звернулася баба дитини, ***, про те, що вона самостійно займається утриманням, вихованням та доглядом за своїм малолітнім онуком ***, оскільки батьки дитини ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків. Батько дитини, ***, певний період часу проживав спільно з сином, після чого повернув *** до неї.
У період із *** року по *** року *** перебував на обліку дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах у зв’язку з ухилянням батьків дитини від виконання батьківських обов’язків. 
[bookmark: _Hlk215039328]У червні *** року баба дитини, ***, звернулася до *** міськрайонного суду *** області щодо позбавлення батьків *** та *** батьківських прав відносно сина, ***(справа №***). 
Рішенням виконавчого комітету *** міської ради *** району *** області від *** №*** було надано висновок до суду про доцільність позбавлення батьківських прав *** та ***.
Проте під час розгляду судової справи №*** *** змінила свої позовні вимоги, а саме: скасувала вимогу щодо позбавлення батьківських прав її доньки, ***. 
Тому рішенням суду було позбавлено батьківських прав лише батька дитини, ***. 
*** року до Служби з заявою знову звернулася баба дитини, ***, яка просила тимчасово влаштувати онука *** в її сім’ю у зв’язку з тим, що батько дитини позбавлений батьківських прав, а матір з ***року не проживає з сином, не займається його доглядом, вихованням та утриманням.
Як стало відомо спеціалісту Служби, з серпня *** року по листопад                      *** року неповнолітній *** проживав із матір’ю в Федеративній Республіці ***. Проте через відсутність батьківської турботи з боку матері та систематичне зловживання нею алкоголю, неповнолітній змушений був попросити бабу забрати його до себе.
Наказами Служби №*** та №*** від *** неповнолітнього *** було взято на первинний облік дітей, які залишились без батьківського піклування, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, Служби та тимчасово влаштовано в сім’ю ***.
Наразі неповнолітній *** проживає в сім’ї своєї баби, ***, за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто ***, *** район, *** область.
*** року спеціалістами Служби було проведено обстеження умов проживання дитини за вищевказаною адресою, про що було складено відповідний акт №***. У ході обстеження було встановлено, що для неповнолітнього *** виділена окрема мебльована кімната. Хлопчик забезпечений одягом, засобами особистої гігієни та продуктами харчування. Для його проживання, навчання та виховання створені належні умови.
Неповнолітній *** зареєстрований за місцем реєстрації батьків за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто ***, *** район, *** область.
Відповідно до характеристики від ***, наданої ***ліцеєм №*** *** міської ради *** району *** області,  *** є учнем *** класу. В даному ліцеї навчається з *** класу. Зарекомендував себе як дисциплінований, спокійний, врівноважений, неконфліктний учень. Має середній рівень знань. Виявляє зацікавленість до математики, української мови та уроків технологій. На уроках уважний, по можливості виконує домашні завдання. Проявляє активність і бере участь в житті класу. Відносини з однокласниками товариські, в негативних компаніях не помічений. Матір учня, ***, жодного разу за останній час не виходила на зв’язок із класним керівником, не цікавилася станом сина та його успішністю. *** на даний момент проживає з бабою, ***, яка опікується ним весь час, приділяє належну увагу вихованню онука, цікавиться його успіхами в навчанні, підтримує належний стан здоров’я та зовнішній вигляд дитини. Завжди на зв’язку з класним керівником, своєчасно реагує на повідомлення.
*** року під час бесіди зі спеціалістом Служби неповнолітній *** розповів, що з раннього дитинства проживає з бабою та прабабою, які його виховують, доглядають та утримують. 
Хлопчик розповів, що не спілкувався з батьком більше шести років. Останній не виходить на контакт та не цікавиться його життям. *** знає, що батько позбавлений батьківських прав. 
На запитання про матір *** відповів, що вона декілька років тому виїхала за межі України та постійно переїздить з однієї країни до іншої. Наразі проживає в ***. 
З розповіді хлопчика стало відомо, що через війну в Україні в *** році він проживав з матір’ю в *** протягом чотирьох місяців, а потім попросив бабу забрати його до себе. Після цього *** із бабою проживали два місяці в ***,                    а в *** році вони повернулися в Україну.
*** описує свій час, проведений з матір’ю в ***, так: «Мама постійно, кожного дня вживала алкоголь, потім весь час лежала та спала. Мама не ходила на роботу, вона отримувала кошти як біженка». Оскільки матір не піклувалася про ***, він був змушений сам про себе дбати та готувати собі їжу.
На запитання про те, чи спілкується він із матір’ю по телефону *** відповів, що він сам телефонував їй та вітав її з Днем народження. Проте вона йому не телефонує.
*** знає та погоджується з намірами баби щодо позбавлення його матері батьківських прав. Хлопчик усвідомлює, що вона не змінить своє ставлення до нього та не буде виконувати свої батьківські обов’язки.  
У *** взагалі відсутній досвід, коли матір повноцінно піклувалася про нього та коли він почував себе поряд із нею в безпеці. В його сімейній історії склалося так, що повноцінно його вихованням, утриманням та доглядом займалася тільки баба.
З розповіді *** можливо зробити висновок, що наразі єдиною головною авторитетною захищаючою дорослою фігурою для нього є баба. Матір самоусунулася від виховання сина, виключила його зі свого сімейного оточення, ігнорує базові потреби дитини у формуванні безпечної дитячо-батьківської прив’язаності. Матір не надає хлопчику необхідної батьківської підтримки та прикладів батьківської відповідальності. 
Таке ставлення матері до *** несе шкоду його психічному здоров’ю, формує в дитини занижену самооцінку та апатичне сприйняття свого життя. Відсутність батьківської турботи та батьківського виховання шкодить формуванню ціннісної самоідентифікації дитини. *** песимістично налаштований щодо свого майбутнього, не може визначати свої актуальні потреби, не може планувати, ставити цілі щодо свого розвитку й навчання. 
*** року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету *** міської ради *** району *** області (далі – Комісія) було розглянуто подання Служби від 26.11.2025 №*** про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до неповнолітнього сина, ***, *** р.н.
На засіданні Комісії була присутня баба дитини, ***, спілкування з *** відбувалося засобами мобільного зв’язку. 
На запитання Головуючої чому *** змінила позовні вимоги щодо позбавлення її доньки, ***, батьківських прав по відношенню до сина, баба відповіла, що матір дитини обіцяла виправитися та просила дати їй останній шанс. Однак знову почала нехтувати своїми батьківськими обов’язками та вести асоціальний спосіб життя.
*** зазначила, що у разі позбавлення матері батьківських прав планує стати піклувальником над неповнолітнім онуком. 
На запитання Головуючої чи погоджується *** з позбавленням її батьківських прав матір відповіла, що не має змоги повернутися в Україну, проте й не хоче відмовлятися від сина. Наразі вона намагається інтегруватися за межами України, має підробіток та шукає постійний заробіток для того, щоб матеріально допомагати сину.
На запитання Головуючої чи виконувала належним чином *** свої батьківські обов’язки по відношенню до сина до початку повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України, матір дитини відповіла, що на той час перебувала в складних життєвих обставинах та вела нездоровий спосіб життя, про що дуже шкодує. Однак наразі «не вживає» та веде абсолютно здоровий спосіб життя.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом.
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №***                                 від ***, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов`язками.
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги факт, що матір свідомо ухиляється від виконання батьківських обов’язків та нехтує ними, не піклується про фізичний і духовний розвиток дитини, не цікавиться її життям,                                не спілкується з дитиною в обсязі, необхідному для її нормального самоусвідомлення, не забезпечує медичного догляду, лікування дитини, що негативно впливає на її фізичний розвиток як складову виховання, не виявляє інтересу до внутрішнього світу дитини, орган опіки та піклування *** міської ради *** району *** області вважає за доцільне позбавити батьківських прав *** по відношенню до неповнолітнього сина, ***, *** р.н.


Міський голова 			Ігор САПОЖКО
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